Corrections

3 1
Exercice 1 (1) Résolution de 'équation 2%~ 2= —5% +2

Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution : On a : ;;—2:—%x+2<=>g,x+%x=2+2<=>2w=4<=>w=2.
Conclusion : On a donc
(2) Résolution de I’équation z ; ! = Tl_ !
Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.
Résolution : Ona: 3 L_z I L 4(a—1) = 3(21) e A4 = 3043 e dr—Br = T 2 =T
Conclusion : On a donc m
(3) Résolution de I’équation ; ; Z =-3

r — 2
Domaine : Le quotientr 26xistesim+27é0, soit x # —2. Donc D = R\ {—2}.
-2
Résolution : Onax+2=—3<=>x—2=—3(I+2)<=>x—2=—3x—6<=>x+39:=2—6<=>
x

=4 zx=-1
De plus, —1 € D.

Conclusion : On a donc m

6x — 2
4) Résolution de I'équati =
(4) Résolution de I’équation 3212
. o b — N . 2 2
Domaine : Le quotient r— existe si 3z 4 2 # 0, soit = # -3 Donc D =R\ 3(
x
. . 6z — 2
Résolution : Ona: P =24=06r—-2=2B32+4+2)<=6r—-2=0r+4 = -2=4

Or la proposition —2 = 4 est fausse, donc il ne peut pas y avoir de solution.

Conclusion : On a donc

(5) Résolution de I’équation 5 + ——1 =6

1
Domaine : Le quotient 1 existe si x — 1 # 0, soit  # 1. Donc D =R\ {1}.

4 4
Résolution : Ona5+—1=6<=>—1=1<=>4=z—1<=>x=5
7 —

De plus, 5 € D.
Conclusion : On a donc m
(6) Résolution de I'équation z? = —3x
Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution : Onaz’?= -3r <=2’ +3r=0<=2(z+3)=0<=2=00ur+3=0+<=2=0o0u
Tz =-3.

Conclusion : On a donc |S = {-3,0}.
(7) Résolution de ’équation x? = 16
Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution: Onaa?=16<=22-16=0<=22 -4 =0<= (v —4)(x+4) =0<= 12 —-4=0o0u
r+4=0+=zr=40uzxz=—4.



(10)

(12)

(14)

Conclusion : On a donc |S = {—4,4}.

Résolution de I’équation z? = 2z + 3
Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution : Onaz?=2z+3 <= 22 —-22-3=0.
Or le trinéme 2 — 2z — 3 a pour discriminant A = (=2)? =4 x 1 x (=3) =4+ 12 = 16 > 0 donc I’équation

2% — 22 — 3 = 0 admet deux solutions données par ﬂ = -4 =—1let %ﬁ = 2+ =3.

2 2 2
Conclusion : On a donc |S = {-1,3}.

Résolution de I’équation z? = = — 1

Domaine : En l'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution: Onaz?l=z—-1<=22—2+1=0.

2

Or le trinéme z? — 2 + 1 a pour discriminant A = (=1)2 =4 x1x1=1—-4 = —3 < 0 donc ’équation
2

% — 2+ 1 =0 n’admet pas de solution.

Conclusion : On a donc

Résolution de I’équation 3z% + 5z + 2 =0

Domaine : En l'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution : Le trindme 3z + 5z + 2 a pour discriminant A = 5% —4 x 3 x 2 =25 — 24 = 1 > 0 donc

—5—+/1 -5+v1 2

4 : 2, r . P £ _ —
I’équation 3z° + 5z + 2 admet deux solutions données par %3 1et %3 3
. 2
Conclusion : On a donc —3 —15.
A ., 8 16
Résolution de ’équation == — 37 + 9= 0

Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

2
1 1 4 4
Résolution : Le trindme 22 — §z + 16 = 0 a pour discriminant A = <§> —4x1x 56 = 616 =0

3 9 3 9 9
o, 816 . . , 3
donc I’équation z* — 3 T+ 9= 0 admet une unique solution donnée par 5 =3
. 4
Conclusion : On a donc |S = {g}

Résolution de I’équation 22 — 2z —4 =0

Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution : Le trindme 22 — 2x — 4 a pour discriminant A = (=2)2 —4 x 1 x (—=4) =4+ 16 =20 > 0

1++/5.

2+v20

2—-+20
2 2

=1-—+het

donc I’équation 22 — 2z —4 = 0 admet deux solutions données par

Conclusion : On a donc ’S ={1- V5,1 + \/5} ‘
Résolution de I'équation (z + 1)(z? — 3z +2) =0

Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, on a D = R.

Résolution : D’apres la régle du produit nul, (z+1)(z? —=3r+2) =0<=x+1=0o0uxz? -3z +2=0.
Le trinéme 2% — 3z + 2 a pour discriminant A = (=3)2 =4 x1x2 =9 —8 = 1 > 0 donc I'équation

=2.

22 — 3z + 2 = 0 admet deux solutions données par

3—V1 3+V1
5 =1et 5

Puis  + 1 =0 <= x = —1. Donc I'équation étudiée admet trois solutions données par —1, 1 et 2.
Conclusion : On a donc |S§ ={-1,1,2}.

+1

T
Résolution de I’équation



1
I+1 existe si x — 1 # 0, soit  # 1. Donc D =R\ {1}.

Domaine : Le quotient

r+1
z—1
Or le trindme 2% — 2z — 1 a pour discriminant A = (=2)? =4 x 1 x (=1) =4+ 4 = 8 > 0 donc 'équation
2 — 2
2‘/§=1—\/§et +2‘/§=1+\/§.

Résolution : On a =r<zrt+l=z@r-1)<=r+l=2>-2=22-22-1=0

22 — 2z — 1 = 0 admet deux solutions données par

DepluS,l—\/§€Det1+\/§€Dcar\/5750.

Conclusion : On a donc ‘S ={1-v2,1+ \/§}|

x
Résolution de 1’équation

1"
. oo+l . .
Domaine : Le quotient T existe si x — 1 # 0, soit  # 1. Donc D =R\ {1}.
T —

. . r+1 2 2
Résolution : Ona 1 =—r<=r+l=—z@-1)<=r+l=—a"+tr2°=-1
Or pour tout = € R, 22 > 0, donc I’équation 22 = —1 n’admet aucune solution.
Conclusion : On a donc

1 4
Résolution de I'équation rhl_ o+
r+3 x+2
r+1 r+4

existe si x + 2 # 0,

Domaine : Le quotient

3 existe si x + 3 # 0, soit z # —3 et le quotient
x
soit © # —2. Donc D =R\ {—4, —3}.

T+

1 4
Résolution: Ona 213 = 212 = (z+1)(z+2) = (z+3)(z+4) <= 2>+ 3z +2 =22+ T+ 12 =
1 =4
31—}—2:73:—1—12(:>2—12=7m—3z<:>—10:4z4:>x:—zo<:>z=—§.

=

De plus, —% eD.

Conclusion : On a donc |S = {

Résolution de I’équation x =
2 -1

existe si £2 — 1 # 0.

Domaine : Le quotient —
72 —

Ora?—1#4£0<=a’#41<=a#-letax#1.
Donc D =R\ {-1,1}.
20 -1
22

Résolution : On a

=O(=>2m—1:0<=)2$=1<=>m=%.

1
De plus, 3 eD.

Conclusion : On a donc |S = {%}

1
Résolution de I'équation 1 — =z
2+ 1

1
Domaine : Le quotient ——— existe si 2% + 1 # 0.
22+ 1

Or 22 +1#0 <= 22 # —1, ce qui est toujours vrai. Donc pour tout = € R, 2% +1 # 0.
Donc D = R.

Résolution : On a 1 ! <=>$2+1_1 = v = 2? = z(2? + 1) <= 22

: Onal—- ——— ==z — =z =x ¢ =x(z =
z2 +1 x2+1 2 +1

Prre=t-r?+r=0<2@’-2+1)=0<=r=00uz’-2+1=0.

Or le trinéme 22 — 2 + 1 a pour discriminant A = (=1)2 =4 x1x1=1-4 = -3 < 0 donc I’équation

22 — x + 1 = 0 ne posséde aucune solution.



(19)

(20)

Conclusion : On a donc

2
-2
Résolution de I'équation H—xl =0
T —

x? -

Domaine : Le quotient 1 existe si  — 1 # 0, soit x # 1. Donc D =R\ {1}.
T —
, . . . . 22 +x—2 )

Résolution : D’apres la regle du quotient nul, ——1 - 0= a"+2-2=0.

Or le trindme 22 + x — 2 a pour discriminant A = 12 —4 x 1 x (=2) = 1+ 8 = 9 > 0 donc 'équation

-1-V9 -1+v0
= =

2% + x — 2 = 0 admet deux solutions données par ———— = —2 et 1.

2
Or —2 € D et 1 ¢ D. Donc I'équation étudiée admet une unique solution donnée par z = —2.

Conclusion : On a donc |S = {—2}.
Résolution de I'équation In(z) — In(z — 1) =1

Domaine : L’expression In(z) existe si > 0 et I'expression In(xz — 1) existe si z — 1 > 0, soit x > 1.
Donc D =]1, +o0|.

Résolution : Onaln(w)—ln(x—l):l(:»ln(%)=1<=} z1=e<=>ar—e(:r—1)<=}m—
T — x —
ex—es=e=ecr—ax<+re=a(e—1)<=r=——care—1#0.
De plus, e > e — 1, donc ¢ > 1, donc ¢ e D.
e— e—

Conclusion : On a donc |S = { ¢ 1 }
e —

1
Résolution de I’équation In (1‘ + —) =1In2
T

. . . .
Domaine : L’expression x + — existe si x # 0.
x

1 1
L’expression In (m + —) existe si . + — > 0.
T x
2 41

1
Orm+;>0<=>
Donc D = R7.

>0 <=z >0 car pour tout z € R, 22 +1 > 0.
T

2
1
e SR S N (R S S

1 1
Résolution : On aln (a:+ —> =n2<=1+- =2+
T T

0= (z-1)2=0=2-1=0=z=1
De plus 1 € D.

Conclusion : On a donc m

Résolution de I'équation In (31: - 2x2) =0

Domaine : L’expression In(3z — 22?) existe si 3z — 222 > 0.
Or 3z — 222 > 0 <= z(3 — 2z) > 0. On dresse le tableau :

3
x — 2
00 0 2 +00
signe de z - — 0 +
signe de 3 — 2x - 0 + +
signe de z(3 — 2z) + 0 — 0 +

Donc par lecture du tableau, z(3 —2z) >0 <= 0<z < g

3
Donc D = ]0,5[.



Résolution : Onaln(3z —22%) =0<=3z —222=1<=222 -3z +1=0.
Or le trindme 222 — 3z + 1 a pour discriminant A = (=3)2 —4x2x 1 =9 —8 = 1 > 0 donc I'équation
3— L 3+vl

1
9x2 2% 922

222 — 3z 4+ 1 = 0 admet deux solutions données par

1
Deplus,ieDetleD.

1
Conclusion : On a donc |S = {5, 1}.
1
(23) Résolution de I'équation e4*”~1 = —
e x

1
Domaine : Le quotient —— existe si e3™ £ 0, ce qui est toujours le cas par propriété de la fonction
pe

exponentielle, donc on a D = R.

Résolution : Onae?™ 1 =¢ 3% e 422 1= -3z =422 +32—1=0.
Or le trinéme 422 + 3z — 1 a pour discriminant A = 32 — 4 x 4 x (—=1) = 9+ 16 = 25 > 0 donc ’équation
-3 —-v25 -3+v25 1
42% + 3z — 1 = 0 admet deux solutions données par OV et oV -
2x4 2 x4 4

Conclusion : On a donc |S = {—1, l}

(24) Résolution de ’équation < =
et +

1
Domaine : L’expression — 1 existe si e” + 1 # 0.
e

Ore®+1#0 <= e” # —1, ce qui est toujours vrai par propriété de ’exponentielle.
Donc D = R.

-1
Résolution : On a ¢
e +1

1
= 5<:>2(€I—1):€I+1<:>2€I—2:€I+1<:>261—€I= 1-(-2) =
e =3« =3

Conclusion : On a donc |S§ = {In3}.

1 1
Exercice 2 (1) -z — 3 <-z-2
4 272
Domaine : En l'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.
1 3 3 1 1 1 1
ssolution : Sr-S<-z-2es2-S<zp-- S <= 2< z;
Résolution Ona4r 2_21 — 2_29: 4I<:>2_4I<:> <uz;

Conclusion : On a donc |S = [2,+00].

(2) (@ —1)(22—-6) <0
Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.

Résolution : On dresse le tableau de signe :

z —00 1 3 +00
signe de x — 1 — 0 + +
signe de 2z — 6 — — » +
signe de (z —1)(2z — 6) + 0 - 0 +

Donc par lecture du tableau, (z — 1)(22 —6) < 0<= 1<z < 3.

Conclusion : On a donc |S = [1,3].

20— 1
> —1
3r+2 —

(3)



2 — 1 2 2
Domaine : Le quotient 3z > > —1 existe si 3x + 2 # 0, soitx;é—g. DoncD:R\{—g .
x
20 —1 20— 1 20— 1 2 5 1
Résolution : On a — > 1< 1‘ +1204:>w20<:>0$+ > 0.
3z +2 3z +2 3z +2 3z +2

On dresse le tableau de signe :

T —00 g 1 +00
3 5
signe de 5z + 1 - — 0 +
signe de 3z + 2 - 0 + +
br +1
< , d _
signe de 3 12 + 0 +
5 1 2 1
Par lecture du tableau, or+l >0« r<——ouzx>—-.
3z + 2 3 5
. 2 1
Conclusion : On a donc |S = —00,—3 U —g,—i—oo .
T
<1
z—1

Domaine : Le quotient < 1 existe si x — 1 # 0, soit  # 1. Donc D =R\ {1}.

_'1:_
. . z—(x—1) 1
Résolution: On a <1< —1<0¢= ———— <= —<0<=12-1< 0=
r—1 r—1 r—1 T —
xr <1.
Conclusion : On a donc |S =] — oo, 1[.
2 < —x

Domaine : En l'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.

Résolution : Onaz’< —z<=2>+2 <0< z2(z+1)<0.
On dresse le tableau de signe :

T —00 -1 0 +00
signe de z - - 0 +
signe de = + 1 — 0 + +
signe de z(z + 1) + 0 - 0 +

Donc par lecture du tableau : z(z +1) <0 <= -1 <z <0.

Conclusion : On a donc |S = [-1,0].

2

x
— > 10
2

Domaine : En l'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.

2
Résolution: Ona % > 10 <= 22 > 20 <= 22-20 > 0 <= 22— (v/20)? > 0 <= (z—/20)(z+/20) >
0 (z—2V5)(z+2V5) >0

On dresse le tableau de signe :

T —00 —2V/5 25 +00
signe de z — 2v/5 - - 0 +
signe de = + 2v/5 - 0 + +
signe de 2% — 20 + 0 - 0 +

Donc par lecture du tableau : (z — 2v/5)(z +2v/5) > 0 <= = < —2V/5 ou z > 2V/5.



Conclusion : On a donc ‘S =] — 00, —2v/5[U]2V/5, +o0[. |
(7) 22 =22 —-15<0

Domaine : En l'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.

Résolution : Le trindme 22 —2z—15 < 0 a pour discriminant A = (—2)2—4x 1 x (—15) = 4460 = 64 > 0

2 — /64 24164
donc Péquation z? — 2z — 15 = 0 possede deux solutions données par 2\/6_ =—-3Jet +T6 =5
D’ott le tableau de signe :

x —00 -3 5 +00
signe de 2% — 2z — 15 + 0 - 0 +

Donc par lecture du tableau : 22 — 2z — 15 < 0 <= —3 < x < 5.

Conclusion : On a donc |S =] — 3,5[.

(8) 4z > 2% +4
Domaine : En 'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.

Résolution : Onadr >2?+4 <=2 - 4dr4+4<0+= (-2 <0< (-2 =0¢=0-2=
0= x=2.

Conclusion : On a donc
(9) 22 -2 -1<0
Domaine : En 'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.
Résolution : Le trindme 2% — 2z — 1 a pour discriminant A = (—2)2 =4 x 1 x (—=1) =4+4 =8 > 0 donc

2 — 2
I’équation 22 — 2z — 1 = 0 posséde deux solutions 2\/§ =1-—+v2et +2\/§ =142

On dresse le tableau de signe :

x —00 1-v2 1+v2 +00
signe de 2 — 2z — 1 + 0 - 0 +

Donc par lecteur du tableau : 22 —2x — 1 <0 <= 1 — V2<a<1+4V2.

Conclusion : On a donc ‘S =[1- V2,1 + \/5] |

2z — 1
(10) 2= >1-22
2% —
Domaine : Le quotient 11‘ existe si 1 —z # 0, soit  # 1. Donc D =R\ {1}.
—x
2¢ —1 2z — 1 2z — 1 1—2)2z -1
Résolution : On a z >1—-2r <— * +2r—12>0<<= z +(1 z)(2z )20<=>
-z —x —x
(2z—1)(1+1—m)20<:>(2m—1)(2—z)20
11—z 1—a
On dresse le tableau de signe :
1
T —00 = 1 2 +00
2
signe de 2z — 1 — 0 + + +
signe de 2 — x + + -+ 0 —
signe de 1 — x + + 0 - —
2z —1)(2 -
signedeM — 0 + — 0 +
1—=x : :
(22 —1)(2 —2x)

1
Donc par lecture du tableau : >0 < 2 <zx<louxz >2.

1—=x



Conclusion : On a donc |S = [%, 1{ U ]2, +ool.
1 3
11 <
(11) z—1"x+3

1
Domaine : Le quotient existe si z — 1 # 0, soit = # 1 et le quotient 3 existe si z + 3 # 0, soit

xr — T+
x # —3. Donc D =R\ {-3,1}.
Résolution: Ona ! < 3 — ! — 3 SO@MSO@i_
r—17 243 r—1 z+3 (z—1)(z+3) (x —1)(z+3)
On dresse le tableau de signe :
T —00 -3 1 3 +o00
signe de 6 — 2x + + + 0 -
signe de x — 1 — 0 + + +
signe de x + 3 - — () + +
. d 6 —2x »
signe de ———— — -
BNC ¢ ) (@ + 3) * + 0
6 — 2z
Donc par lecture du tableau : —————— < 0<= -3 <zr <louxz>3.
(z —1)(z+3)

Conclusion : On a donc ‘S =] —3,1[U[3, +o0l. ‘

2z
<
(12) =1 57¢
Domaine : Le quotient — e 1 existe si 22 — 1 # 0.
72 —
Ora?—1#£0<=a2?#41<=2#-letx#1 DoncD=R\{-1,1}.
2 2 2-1)-2 3 —
Résolution : On a * <z zx-— a: EO@MZO@HE 3x204:>
2 — 2 -1 2 -1 2 -1
2 _ _
x(x? - 3) >0 s z(z — V3)(z + V3) > 0.
(z—1)(z+1) (z—=1)(z+1)
On dresse le tableau de signe :
T —00 -3 -1 0 1 V3 +00
signe de = - - - 0 + + +
signe de x — V3 - - — - - 0 +
signe de x + /3 - 0 + + + + +
signe de = — 1 — — — — 0 + +
signe de z + 1 — - 0 + + + +
signe de 2(z —V3)(z + V3) — 0 + - 0 + - 0 +
(z—=1)(z+1) . : :

a(z — V3)(x +V/3)
(@—1)(z+1)

Donc par lecture du tableau : >0 —V3<z<—-lou0<z<1louz>+3.

Conclusion : On a donc ‘8 = [-V/3, —1[U[0, 1[U[V/3, +o0[. |
(13) In(In(z)) <0

Domaine : L’expression In(z) existe si z > 0 et dans ce cas, 'expression In(In(z)) existe si In(z) > 0.
Or In(z) > 0 <= x > 1. Donc D =]1, +o0|.

Résolution : Onaln(ln(z)) <0 <= In(z) < e’ <= In(r) < l<=r<el =z <e.

Conclusion : On a donc |S =]1, €.

(14) (In(x))* <1



Domaine : L’expression Inz existe a condition que x > 0 donc D = RY.

Résolution : On a (In(z))? <1 <= (In(x))? =1 <0 <= (In(z) — 1)(In(z) + 1) < 0.
1

Orln(z) —1>0<=ln(z)>1l<=z>cetln(z)+1 >0 In(z) > -1 <=z > -
e

On peut donc dresser le tableau de signe :

T 0 1 e +00
e .
signe de In(z) — 1 - - 0 +
signe de In(z) + 1 - () - -
signe de (In(z) — 1)(In(z) + 1) + 0 - 0 +
1
Donc par lecture du tableau : (In(z) — 1)(In(z) + 1) < 0 < . <z<e

Conclusion : On a donc |S = [l,e].

11— 1+z
(15) 1+:cln<1—ac> >0

1—
Domaine : Le quotient g T existe si 1 +x # 0, soit © # —1.
x

1+ 1
Le quotient ? existe sil— # 0, soit x # 1. Dans ce cas, 'expression In ( + T) existe si x > 0.
- —x -
On dresse le tableau de signe :
T —00 -1 1 +00
signe de 1+ x + 0 - —
signe de 1 — x — — 0 +
1
signe de 1 e — 0 + -
1+
Donc par lecture du tableau : 1—% >0«<= —-1<z <1 DoncD=]-11].
—x
1 1+ (L) 14 14
- x - x T
Résolution : On a In >0 <= >0 <= In > (0 car > 0 sur le
142 1—2 TI 11—z —
1 1 1 1 —(1- 2
domaineD.Orln(l-'-—z)>0<=) tr e @M>O(=) z > 0.
_ —x _ _z _
On dresse le tableau de signe :
T —00 0 1 +00
signe de 2x + 0 - -
signe de 1 — x - — 0 +
signe de - 0 + -
-

Conclusion : On a donc |S =]0, 1[.

(16) e=** < e~ (@+1)?

2
Donc par lecture du tableau : l_x >0 0<z<Ll

Domaine : En 'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.



Résolution : Onae ™ <e ) em 22 < —(z41)2 =22 > (2 + 1)2 = 22 > 22 + 20 + | <
1
0>2z+1<=>2x<—1<=>x<—§.

Conclusion : On a donc |S = ] —00, —= [

et —e " 1
— < -
et +e T 2

xTr -

e’ —e
Domaine : Le quotient —————— existe si e¢” + e # 0.

q et e " 7
Ore®+e ™ #0<+=e"# —e " ce qui est toujours vrai car e* > 0 et —e~* < 0. Donc D = R.

1 82:0 1

Résolution : Ona &t <ty @ L g o 1 -1l L o
: Ona —— < — = — = - = -

er e v 2 e+ L 2 ‘32:—;*'—1 2 e +1 2
2(e? — 1) — (e** + 1) e —3

<)== ——— <.

2(e?* 4+ 1) 2(e?* 41)
Or pour tout € R, e** > 0, donc 2(e** + 1) > 0.
Donc ——— < 0= e -3< 0= e <3<=2r <In(3) <= < —.

2(e?* 4 1) 2

Conclusion : On a donc |S = ] —00, ln;3) [

2¢—42® > o—a’

Domaine : En I'absence d’opérations potentiellement interdites, le domaine est D = R.

2 1 2 1 2 — e’
Résolution : On a 2e~ %" > e = 7 2 7 —— ——5 > 0= ——5— >0carona
edx er edx er edx
I’égalité v’ 37" = 64’2, ce qui a permis de réduire au plus petit dénominateur commun.
92— 6312
Or TZO<=>2—6312 ZOCare‘lI2 > 0.
e
In(2 In(2 In(2
Or2—e¥" >0 ¥ <2e= 322 <In(2) = 22 < %4:»— %gzg %

Conclusion : On a donc |S = |:—\/ @, \/ @] .
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Exercice 3 (a) s~ 1t§=1
3 7 43
8 3 1
@ 5x3t5=1
11
(d) gy —5=-1
4 7
€ 2,2 1,2 U
3% 573737 15
1 1 3 3 5
D 3*3T1%5 s
@ -T2, 81
9 975" 9715 5
55737571575 75
. 5 5 5 1
(2)(—1)X§+1XE+4Xm+10Xﬁ—O
3 2
2 113
8 6 12 20
() =80 % 7 =10 = +20x ==

0 (-2 (321D

Exercice 4 (a) (—-1)*" =1

®) (-1 = -1

(¢) 2n+! —gn = on

(d) 2 x 4™ — 22" =4

() 3x (=2)"+ (=2)"*! = (-2)"
(f) 9"F2 —9ntl 4 2 % 32 =74 x 9"

Exercice 5 (a) \/7§ =2
Vo

) 35 =

() V(=3)*=3
17

(d) Vdl V17

() 4v/32 —5V/8 = 612

(f) VO+VE _
V49— /25

(9) 1=V2)(1+v2)=-1
(h) (5-3V2)x (54+3V2) =7

(i) (V2-vB-V2iv3) =2

. I Vs
Exercice 6 (a) e 5

4
(b) m =v5-1
© 12 o5y

1+2



@ 2V 7 a3

2+V3 1-V3 3V3-15
DTV a2
1-V3 2-3V3 3+3V38
N P TV SR
Exercice 7 (a) (a+b)*> —2(a +b)(a — b) + (a — b)? = 4b*
(b) (a+b)*— (a—0b)?=4dab
(¢) (a—0b)*+4ab = (a +0)
(d) (1-a)?—2(1-a)+1=a?
(e) (2a+1)? - (2a—1)? =8a
(f) a®+2a(1—a)+(1—a)? =1

Exercice 8 () In2+In3 +In5 = In(30)
1
(b) 4ln2—21n3—ln<96>

1 1
(c) gln2+§ln (§> =In2

1 27
(d) 2In (1 2) +In3—-2mn2= ln<16>

m() () m(2) - mo

(f) m((2+v3)?) +In((2—V3)?) =0



